

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Царнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенням оплати поштовою.

Реклямації
невапечатані вільні від
оплати поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дзвеників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Запрошене до передплати.

За кілька днів розпочинаємо вісім-найцятій рік нашого видавництва. Не потребуємо тут вказувати на то, яку прислугу робить „Народна Часопись“ нашій суспільности. Наші труди і змагання говорять самі про себе а наша читаюча публіка уміла їх оцінити. Скажемо для того коротко, що як доси так і на даліше будемо старати ся нести світло правди і науки в як найширші круги нашої суспільности та повідомляти єї о всім, що діє ся в світі. На добір повістей і научних материялів будемо класти найбільшу вагу а вже в Новим Роком розпочнемо печатати гарну повість славного і добре нашим читателям звісного англійського писателя Конана Дойле.

Звертаємо при сїм увагу, що передплату з провінції треба слати просто до нашої Адміністрації у Львові ул.

Царнецького ч. 12. Передплата з поштовою пересилкою вносить:

на цілий рік . . .	10 К 80 с
„ пів року . . .	5 „ 40 „
„ чверть року . . .	2 „ 70 „
„ місячно . . .	— „ 90 „

Поодинокое число 6 сотиків.

Львівські передплатники можуть передплачувати „Народ. Часоп.“ в Агенції дзвеників, пасаж Гавсмана ч. 9 і там собі єї відбирати. Передплата у Львові і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік . . .	4 К 80 с
„ пів року . . .	2 „ 40 „
„ чверть року . . .	1 „ 20 „
місячно . . .	— „ 40 „

Поодинокое число 2 сотики.

Вісти політичні.

До ситуації. — Франція і Іспанія. — Подорож іспанського короля до Мехика.

„Ceske Slovo“ доносить, що з огляду на неясну ситуацію парламентарну відбули ся вчора в Празі збори членів парламентарної комісії чеського клубу в присутности чеського міністра Прашка і радили о проекті конференції чесько-німецької угоди та о тактиці клубу на найближший час. — Відбула ся також краєва конференція народних чеських соціалістів, на котрій обговорювано проект угової програми правительства та ухвалено виступити рішучо против тої акції. Ухвалена резолюція заявляє, що клуб не допустить в ніякий спосіб до угових переговорів в соймі чеським, доки сойм не буде вибраний загальним правом голосованя, а коли би мимо того був намір переперти угоду, то клуб відповість на то обструкцією.

Гостину французского міністра справ заграничних Пісона в Мадриді уважають там загально яко довершена довголітних переговорів між Францією а Іспанією, котрі то переговори довели при помочи Англії до французко-

ФАБРИКАНТ МОТИЛІВ.

(З польского — Альфреда Висоцького).

(Конець).

В тій самій хвили перелетів над нами великий, білий мотиль білох капустняк і сів недалеко на траві.

Старому засьвітили ся очи.

— Чудесний оказ — шепнув — закрадаючи ся по добучу.

Сітка замиготіла лиш в сонці, а вже мотиль тріпотав ся в єї середині. Нільс Яппе — бо так представив ся мій новий знакомий — добув єго остаточно, пробив шпилькою і умістив в коробці. Я заглянув до середини. Були там два чи три ряди тих самих мотилів, розпятих шпильками на короткій підкладці.

— Алеж то самі білохи капустняки — замітив я — найзвичайніші капустняки, без ніякої вартости.

Старий усміхнув ся, милосердячись над мною.

— Говориш на вітер, чужинче! Ходи зі мною, а пересвідчу тебе, що помилявш ся.

— Але мушу заждати на послідну лодку.

— Єнса?

— Так.

— Вже давно вернула. Обплила лиш Скобаг з тамтої сторони.

Я з тиха закляв по польски. Старий на-шурив уши.

— Як ти сказав?

— Пся...

— А! — здивував ся. — Отже ти Польак. Кажали, що ти Росиянин. Знав я, знав добре одного з твоїх земляків. Шаціньский називав ся. То був правдивий герой. Близни мав на плечах, як загопи. Ми нераз ловили мотилі. Добрі то були часи. За косатця ластівця плачено пять і десять корон... Але менша з тим. Ходім!

Ми минули луку, звертаючи ід берегови моря. Дорога вела гладкими хребтами базальтових скал, о котрі розбивали ся філі, викидаючи в гору сніжну, мигаючу піну. Старий перескакував з каміня на камінь, допотячи голосно деревляними черевиками і часто пропадав мені з очий, зникаючи в глибинах щілин, які треба було обходити.

Вкінці дійшли ми до ціли, стаючи над заливом, окруженим довкола деревами. Ще кілька кроків в гору і ми побачили під нашими ногами маленький, червоною черепицею критий домок з огородом, що з далека виглядав мов взірчастий килим, тільки було в нім цвітучих кущів і цвітів.

В скалі вирубані ступні завели нас вскорі до „фабрики“.

На нашу стрічу вийшла вікова вже жєнщина і відобрала від Нільса коробку і сітку.

— Добра нині була ловля — засьміяв ся старий — чотирнадцять білохів і два мінники! Найдалше за два тиждні вишлю вже перший

транспорт — то кажучи отворив двері дому і увів мене до середини.

Перша комната була видко робітнею. При вікні стояв столик, заложений фляшочками і слоїками. На маленьких мисочках розложені фарби і мікроскопійні пензлики, а на картинах ждали на свою чергу розпяти мотилі. Одні мали ще крила білі, на інших виділи вже сліди розпочатої роботи. Найбільший, мінник, сунув на сонці мальовані випустки і смужки, які надавали єму вигляд величавого оказу косатця ластівця.

Старий оглядав єго печаливо.

— За кілька днів буде готовий — сказав, обертаючи ся до мене. Пишуть з Парижа, пишуть з Берліна що року: пришли тузин косатців ластівців, два тузини канчатців жалобців, а тільки а тільки підерібників жємчужників.

...Звідкиж брати, коли їх чим раз менше. Самі не прилетять впрочім до Скобаг. Іздати за ними треба, часом аж на сушу. А тут нема сили і гроша. Отже я попав на добру гадку.

Малювало ся колись несогірше акварелю на білім папері, малює ся тепер на крилцях білих мотилів. Спершу були труднощі. Я не міг дібрати красок і фарб, також тріскали запроваджені білком крильця. Аж по кількох літах дійшов я в тій штуці до звершенности. Цвіти — розумієш — цвіти відкрили передомною своєю тайну. Під їх дає ті краски так сильні, на око яркі, а однако так делікатні і легкі. Впрочім поглянь на огород! Лелі як полумінь, гльоксинії, скабіози, петунії, портуляки і пеляргонії, ті всі кущі і цвіти, плекані жєною, суть вла-

уряджене, наробивши шкоди на 24.000 кор., котра була на 30.000 забезпечена. Причина огню невістна.

— Вломника Гольдшміда, що обікрив войскову касу у віденському арсеналі, приставлено дня 7 с. м. з Травне в Баварії до Зальцбурга. Его вели два баварські жандарми і він був скований разом з якимсь другим баварським арештантом. На дворці відобрав его фельд-вебедль з доповняючої команди ч. 59 і повів до касарні. Гольдшмід по дорозі усміхався до осіб, котрі знали его ще з часу его служби в Зальцбурзі; але прикрі вражіння зробило на него, коли в патрулі, котра мала его ескортувати, знаходився також і той підфіцар, котрий устроював для него прасальний вечерок, коли він свого часу відходив із Зальцбурга. Перед арештом, в котрім Гольдшміда уміщено, була уставлена подвійна варта. Того самого дня вечером відставлено его під ескортою чотирох вояків на дворець, де вже вібрала ся була величезна товпа людей. Тимчасом арештафта вивели з касарні задніми дверми і повели не просто на дворець, але до вагона, що стояв подаліше від дворця на окремих шинах і там его замкнули а відтак причепили віз до поїзду особового відходячого до Відня. Гольдшмідові сковали перед тим руки і ноги. Перед вимаршем на дворець вояки, що его ескортували, дістали острі набой і в его очач набили ними карабіни. На другий день досвіта о 6 год. станув Гольдшмід у Відні.

Гольдшмід, коли его по арештованню в баварськмі місті Фрайзінг випитувано про его попереднє житє, розповів, що коли був ще заступником провіантowego офіцара, спроневірив 600 кор. і втік з войска. До того довела его тотя обставина, що він обнявся у вересні минушого року офіцарску менажу, застав в ній недобір і старав ся его покрити; але то ему не удавало ся і недобір ставав щораз більший. Аж ось одного разу виграв він на перегонах 600 кор. і ужив тих грошей на покритє дефіциту. Але тепер брала его чимраз більше охота грати і в короткмі часі наробив він довгу на 2000 кор. Тоді спроневірив він войскові гроші і дня 13 вересня втік з войска. Він поїхав до Монахова, Штутгарда а відтак і до Парижа а стративши гроші вернув він до Мангайму, де его як волоцюгу замкнули до арешту. З Мангайму відставили его за Рен і він пішов до Франкфурга, де він зголосив ся до тамошного австро-угорського консула і признав ся, що здефрандував 600 кор. та втік з войска та просив, щобя ему дали гроші, на дорогу а він сам ставить ся перед судом. Грошей ему не дали і він пішов пішки до Ісбрука. Тут майор і другі офіцари дуже зле з ним обходили ся і тоді то постановив він зробити властям войсковим збитка, що й виконав вломом до каси в арсеналі.

— Пригода двох Мошків. Жовківським гостинцем їхав селянин Петро Семчишин з Ременова. Перед жовківською рогачкою присів ся на віз Мошко Тавбелес з курми. То побачив Мошко Шорнштайн, котрий ніс деревляну скринку зі скелками, а що ему за тяжко було нести, поклав єї на віз і сам сів на скринку мимо того, що Семчишин не хотів его вести. За свою упертість мусів Мошко небаком добре відпокутувати. Тонкі дошки скринки не могли удержати грубого Мошка і заломили ся; він впав з воза на землю а скринка зі скелками на него і покалічила его в голову. З болю а може ще більше з перестрашу грубий Мошко аж зімлів. Але рівночасно перепудили ся курки другого Мошка, наробили крику а пригадавши собі, що мають крила, ужили їх до помочи та полетіли на сусідні дахи. На місци тої неаби якої катастрофи зробило ся зараз величезне збіговиско і аж здержано рух трамваїв а люди ще й насміяли ся до розпуки з обох Мошків, котрим лучила ся така пригода.

Штука, наука і література.

— Ілюстрований народний календар товариства „Просьвіти“ на рік переступний 1908. Редагував Ярослав Весоловський.

Сегорічний календар Тов. „Просьвіти“ відбіг як що до величини формату і зверхного

вигляду так і що до змісту досить значно від донедавного шаблону сего видавництва а редакція завдала собі не мало труда й заходу, щоби календар сей — книжка, котра після нашого погляду повинна у видавництвах, призначених для просьвіти народу, займати найперше місце — відповідав як найліпше своїй цілі. Та й треба признати, що редакції в значній часті удало ся то осягнути.

Зараз в самім календаріюмі стрічаємо деякі зміни, що промавляють в користь календаря. Збільшений формат дозволив не лиш додати до кожного дня захід і захід сонця і місяця, але ще й астрономічні замітки о планетах і важніші події історичні та господарські замітки, а при тім лишило ся ще досить білого місця на записки. Любителі і поклонники славянської ідеї знайдуть в календаріюмі ще й славянські імена а в користь укладу календаріюма треба ще й то записати, що жидівські свята додано до кожного місяця а не, як доси бувало, на кінці календаріюма.

Часть інформаційна єсть старанно оброблена. Однак такі табелі як „Порівнююча табеля часу“ і „Порівнююча табелія степенів теплоти“ єсть для наших відносин зовсім не потрібні і можна їх було пропустити. Так само за балаят в календарі треба уважати виказ важніших торгів і ярмарків і „Тарифу консумційного податку з додатками для міста Львова“. Ми переконані, що ніхто з доохрестних селян везучи н. пр. безрогу на продаж до Львова, не буде інформувати ся з календаря, кілько приїде ся ему заплатити, бо се визначать ему аж на рогацї. А так само ніхто н. пр. в Куликові і его охрестности не буде інформувати ся з календаря, коли там торг або ярмарок, бо то всі там добре з практики знають. Зато дуже цінний і важний матеріял інформаційний подає календар „Просьвіти“ що до руских товариств.

На літературну часть зложило ся багато авторів і она представляє дуже різнородний, по части дуже інтересний і поучаючий матеріял, в виду котрого річи проблематичної вартости ниенуть. Хто знає, як трудно такий матеріял у нас зібрати, той признаєть, що редакція потрудила ся не мало та й не подивує, що не підбрала всего матеріялу як слід та що тут пропались деякі річи не конче для календаря пригоди. Се однак не обнижає загальної вартости книжки. Відповідно до змісту підбрані в календарі й ілюстрації а портрети наших послів парламентарних певно вся наша публіка радо повитає. Однак для характеристики, як сильний єсть консерватизм мимо всякої поступовости, може послужити ліра і дід Вересай, котрі чейже зовсім не заслужено товчуть ся по наших календарях та інших видавництвах як би на то, щоби наша суспільність ніколи не забувала на дідівску торбу і не важила ся піднимати голови сьмідійше. Такий дідівський тон пробиває ся й в деяких поезіях в календарі. Час би вже того раз позбути ся. Наконєць треба ще й то зазначити, що не малої вартости надає сегорічному календареви „Просьвіти“ долучений до него каталог книгарні Тов. ім. Шевченка у Львові. — К.

Господарство, промисл і торгоя.

— Ціна збіжа у Львові дня 10 січня: Ціна в коронах за 50 кіло у Львові — Шпелениця 12-20 до 12-40; жито 12-20 до 12-40; овес 6-80 до 7-—; ячмінь пашиний 7-60 до 7-80; ячмінь броварний 8-40 до 9-—; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 10-50 до 11-50; вика 7-— до 7-40; бобизь 7-— до 7-20; гречка — до —; кукурудза стара 8-20 до 8-40; хміль за 56 кіло — до —; конюшина червона 75-— до 85-—; конюшина біла 40-— до 50-—; конюшина шведська 75-— до 85-—; тимотка 32-— до 38-—.

Телеграми.

Відень 11 січня. Є. Вел. Цісар приймив нині перед полуднем румунського міністра війни Авереску на окремій аудієнції. Завтра вечером відбуде ся в его честь обід у Цісаря в Шенбруні.

Відень 11 січня. Замкненє рахунків австро-угорського Банку виказує чистий зиск в сумі 21,925.536 кор. 93 сот. Дивіденда виносить 107 кор. 40 сот.

Петербург 11 січня. В дальшій ході процесу против ген. Шгееля зізнало кількох свідків, що по смерги Кєндратенка Порт Артур не був вже до обороненя.

Париж 11 січня. Тутешна поліція арештувала якогось Лемоана, котрий ніби то в цілі фабрикованя штучних диямантів вимантив 1,600.000 франків від якогось директора копальні диямантів.

Вашінгтон 11 січня. Департамент державний заявляє виразно, що розпущена в Європі вість, мов би американський амбасадор в Токіо зажадав від Японії письменного прирєченя що до обмеженя японської еміграції до Америки, єсть неправдива.

Нью-Йорк 11 січня. З Вашінгтона доносять: Вість, подана часописями, мов би то межи Японією а Америкою настала поважна ріжниця поглядів на справу еміграції, викликала серед урядників департаменту державного здивованє, позаяк переговори в сій справі поступаютъ вдоволяючо.

Нью-Йорк 11 січня. З Вашінгтона доносять, що Японія заявила готовість обмежити до якогось точно означеного числа видаванє паспортів японським робітникам в цілі еміграції до Гаваї.

НАДІСЛАНО.

— Ще можна получить слїдуючі річники — „ДОБРІХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1-50	1-50	1-50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8, 9,		10	12	
Кор.: 1	1	1-50	1		

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже грїш верне ся в десятеро, хто лише з одної двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензаційна програма

від 1 до 15 січня 1908.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і свята 2 представлено 4 год. по пол. і о 8 годіві вечером. Що п'ятвиці High-Life представлено. Білети вчаснійше можна вабути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

За редакцію відповідає: Адам Краховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

XXXXXXXXXX

Кредит особистий
для урядників, офіцерів,
учителів і т. д. уділяють під
корисними умовами також на
довго термінові сплати. ТОВА-
РИСТВА залічкові і щадничі.
Товариство урядників. Агенти
включені. Адресів Товариств
уділяє безплатно Zentralleitung
des Beamten - Vereines,
Wien I., Wipplinger-
strasse 25.

XXXXXXXXXX

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізничні
краєві і заграничні

продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Інсерати

приймає

**Агенція
дневників**

Ст. Соколовського
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.



Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домого уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.